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LOS PROFETAS Y US PROFECÍAS. 1
(Frases tomadas del Diario de Sesiones I 

DEL CONORESO.)
’ «..... TodoaeitoB faueitcB aDteC6dente«(!o« qua 
deter mirar on ia inepetmlou de la legialatnra) 
pueden contribuir, y tin duda contribuyen ft 
que te preñe de nubea el horizonte de la políti
ca etpañola.y á que estallen tempestades y pe- 
tigros para la pax pública.

.....¡Dio# quiera que el error de S. S.—diri
giéndote al Sr. Sagatta—no cueste caro á los 
^tos ¿nitreses^úe la patria, del Parlamento j 
de todos loa poderea que emanan de la Conati- 
tucion del Bitadol

.SI día que el convicto surja y lleoe luto 
la patria, cuando puedan venir momentoa que 
debela prevenir, yo, teñorea, habré cumplido 
con mi deber aquí; y recordando clertaa fratea 
del 8r. Sagaata, al vienen loa confllctoa, ti vie
nen laa diflcuitadet, ai viene el luto, por mi par
te he de caer del lado do la libertad y do la do- 
roocra'jia.»

LOPEZ DOMINGUEZ.
(Discurso pronunciado en el Congreso el 18 de 

Junio de eete año.)

...... Si no cambíala de ruta, yo temo que no 
oayais muy en paXf llevando aobro voaotroa 
toda la reapontahllldad; porque aiempre cont- 
tarft que no han faltado aquí vocea patrlótlcaa 
que os anuncien peligros al no marchala bien; 
y yo afirmo detpuea do decir eato, con toda la 
convicción de mi conciencia, que he de cumplir 
con mi deber: que no ae tenga eats advertencia 
por amenaza para nada ni para nadie, porque 
el que tiene como yo una historia limpia y hon-

jamás ha faltado á tus deberea, ettft 
decidido ft no faltar tampoco en lo sucesivo; 
poro eao no ea óbice para que en deacargo do 
mía temorea oa advierta que teneis quixá muy 
encima el peligro.»

CASSOL <L.
(Discurso pronunciado en el Congreso el dia 26 de Jumo.)

............. lugar do preocuparte (al actual go
bierno) como deberla de los dias tristes que 
iodo el mundo ve, que iodo el mundo sabe, 
que todo el mundo siente queso ciernen sobre 
1» patria, ao entrotieuo todavía en cuoatlonoa 
relativamente pequeñaa..... »

•.Tal conducta me obliga mfta á decir al 
país que hoy por hoy considero un gravísimo 
peligro para todos la continuación del actual 
ministerio.»

CANOVAS.
(Discurso pronunciado en el Congreso el 27 de Jumo,)

......¿Qqú ea lo quo to quiero suponer que 
hayan podido decir etoa diputados? (los teñorea 
Gataola y López Domínguez). Todo lo que pue
den haber dicho et lo quo yo creo y digo: Que 
este gobierno es un peligro para la pax públi 
ea,para el órdenpúblico y para las institu
ciones; eato ea, que si este gobierno sigue, 
temo que se van á turbar el órden público y 
la pat públicaf y corre riesgo la Monarquía. 
¿So puede decir más que esto? Pues yo no lo 
explico, alno que lo ratifico y confirmo.»

ROMERO ROBLEDO.
(Discurso pronunciado ea el Congreso el dia 3 de Julie.)

«.Caiga S. S. despacio, pero deprlta, de 
modo que no se despeñe, y procura no asirse 
al caer^ á nada de lo que debe quedar, por 
Importar más que S. S. para el bien del país, 
fuer^ del alcance de sus manos.»

«. Yo le digo al Sr. Sagasta como dijeron 
loa Carvajales ft Fernando IV: «Cuatro meses 
vivirás.» Me despido con esto hasta flnes de 
Octubre, que tendremos otro ministerio.»

MARTOS.
(Discurso pronunciado en el Congreso el dia 18 

de Julio.)
«. Yo no profeso el oficio de augur, ni me 

consagro al estudio de ninguna ciencia nue 
va.....Yo pido ft Dios que resulte un error mi 
pronóstico; que antes me alegraré por el país, 
de no haber acertado, y no deseo que ese plazo 
résulté todavía digno de serme agradecido por 
el señor presidenta del Consejo. En todo caso, 
el tiempo está ahí. S. S. temía que yo le nega
se hasta el derecho de meterse con tranquili
dad en el verano; ¡qué he do negar! Hace tan
to calor, que seria impío semejante deseo por 
mi parte; pero, sin negártelo, aún me temo que 
no lo logrea y si lo logra, me temo que pueda 
tener un verano muy trabajoso.»

MARTOS.
(Discurso pronunciado en el Congreso el dia 15 

de Julio.)

FUSION GONSjaVÁDORA,
Nuestros lectores saben que los disidentes li

berales ingleses han manifestado recientemen
te que lo mejor serla fundirse con los conserva
dores, ft quienes vienen apoyando desde lat di
ferencias con Gladstone, por la cuestión de Ir
landa.

Saben nuestros lectores esto, porque doce ó 
catorce días hace dimos un extracto del diseur 
to de Chamberlain, en que Indicaba esta fusion; 
y lo saben, porque con posterioridad, al discur
rir sobre el estado presente de la política espa
ñola, y tomando ocasión de los rumores circu
lados sobre la actitud del Sr. Romero Robledo y 
de lo que El Guipuscoano habla supuesto de los 
Sres. Martos y Cassola, hemos dicho que el 
ejemplo de los disidentes Ingleses podía ser 
Imitado por todos aquellos grupos y todos aque
llos hombres que coincidieran en lo político y 
en lo económico con el Sr. Cánovas; ó por lo 
ménos, que estuviesen más cerca del Sr. Cáno- 

s que del Sr. Sagasta,

Pues bien, hemos visto con gusto, que Idea 
tan razonable la patrocina anoche La Epoca, 
buscando este colega, un medio hábil para in 
dicar al Sr. Romero Robledo y otros disidentes, 
que lo que deben hacer es entrar do una vez en 
las filas conservadoras.

Véanse si no las ideas tnfts espresivas del tra 
bajo de La Epoca; dice así:

*En sus últimos discursos, lord Hartington y 
mister Cbambarlain se han manifestado dis
puestos ft romper definitivamente con mister 
Gladstone. Mr. Chamberlain, que no hace mu
cho era uno de los jefes avanzados del liberalis
mo, casi un radical, al declarar la ruptura ha 
propuesto la fusion de los liberales disidentes y 
los conservadores para la formación de un nue
vo partido, que se llamarla <naclonal.»

Naturalmente, la conaecoenoia serla modifi
car la política conservadora y hacer del minis
terio reconstituido una Imágen do esa nueva 
union. Es seguramente una idea atrevida, y 
que, hábilmente realizada, podría ser fecunda 
para Inglaterra. Ya ha encontrado apoyos y de
fensores.

Creemos que en estos Instantes en que una 
gran parte de la prensa española discute la con
centración de elementos monárquicos para des 
trnir peligrosas resistencias, puede tener algu
na aplicación lo que sucede con los partidos en 
Inglaterra.»

Bu efecto. La Epoea discurre con lógica.
Los semejantes deben unirse y no perturbar.
Hay que advertir, además, para que quede 

completo el cuadro de La Epoca, que en Ingla
terra los liberales disidentes, no obstante su 
número en la Cámara, que no bajarán de "ÏO ú 
80, y no obstante su importancia, pues entre 
ellos están el marqnés de Hartington, Cham
berlain y el actual Insigne ministro de Hacien
da Mr. Gotseben, jamás han soñado con pedir 
el poder; jamás han soñado con sustituir ft mis
ter Gladstone.

Por el contrario, hombres prácticos, se dispo
nen á sumarse con los conservadores.

NUEVA SECCION
en el ministerio de Gracia y Justicia.

En el plan de reformas anunciado por el señor 
Canalejas en su notable discurso de apertura de 
Tribunales, figuraba la reorganización del mi
nisterio de Gracia y Justicia, con el laudable fio, 
no solo de ejercer la alta inspección del perso
nal de la magistratura, sino que también para 
hacer más eficaz el cumplimiento del precepto 
constitucional en lo qoese refiere ft la más pron 
ta y cumplida administración de la justicia en 
todo el reino.

A tal propósito se dirige el real decreto que 
publica la Gaceta de hoy, en virtud del cual se 
crea en el mlniaterio de Gracia y Justicia una 
sección encargada de organizar y reunir las In 
formaciones de las Audiencias y de los fiscales 
sóbrelas leyes vigentes, estudiando las refor 
mas que en éstas convenga introducir, para 
proponerlas á la comisión general de codifica 
clon.

No puede desconocerse la reconocida utilidad 
é importancia de este nuevo organismo, entre 
cuyas funciones ha de figurar la ftrdua empresa 
de recoger las informaciones que acerca del 
Código civil y de la ley del Jurado acaban de 
encomendarse ft los tribunales y al ministerio 
fiscal, aparte de otros problemas que requieren 
gran meditación y laboriosos estudios, como es 
la reforma de la ley de Bnjulclamlento civil, el 
proyecto de establecer la Instancia única, la 
realización del párrafo segundo del art. 54 de 
la Constituccion vigente, sin menoscabo de la 
independencia de los tribunales; la reforma del 
Código penal, y por último, seguir atentamen
te el proceso de la iniciativa parlamentarla en 
los Cuerpos Colegisladores, para que la dero 
gaclon parcial de una ley no suscite Invenci
bles dificultades por no seguirla inmedlatamen 
te aquellas modificaciones indispensables que 
en otros preceptos legales correlativos deter
mine.

Cierto es que la comisión general de Codifica
ción ha prestado en este sentido muchos y muy 
importantes servicios; pero hay que tener en 
cuenta que el carácter gratuito y honorífico de 
sos funciones no autoriza para exigirle, con la 
urgencia que requieren, el estudio y redacción 
de las reformas legislativas que se intentan, y 
de aquí que la nueva sección creada por el se
ñor Canalejas, que ningún aumento produce en 
los gastos, y cuyo planteamiento definitivo ae 
propone en los presupuestos del próximo año 
económico, ha de dar con sos trabajos como las 
primeras materias sobre que recaigan la alta 
crítica y superior exftmen de aquella doctísima 
corporación.

Si ft todos estos trabajos se añaden, según el 
propósito del Sr. Canalejas, el de encomendar 
ft la nueva sección la pobllcaclon corriente é 
Inmediata de la Colección Legislativa y la de 
las ediciones oficiales de las leyes, y la de las 
sentencias de los tribunales de apelación, no 
hay que decir coftnta ha de ser la actividad de 
la referida sección, en la que han de figorar 
magistrados de gran competencia y de aficio
nes reconocidas ft la ciencia del Derecho y de 
la legislación comparada.

Compondrftn la nueva sección un magistrado 
del Tribunal Supremo, jefe de la misma; un 
presidente desala ó fiscal de audiencia territo
rial ó magistrado de la de Madrid, y tres ma
gistrados de audiencia territorial ó presidentes 
de audiencia de lo criminal.

Tal es, en síntesis, el pensamiento que Infor 
ma el real decreto del Sr. Oanalejas, que ha de 
ser sin duda alguna perfectamente acogido, no 
solo por los funcionarlos de nuestra magistra
tura, sino por todos los que se Interesan en el 
mayor prestigio de la administración de jus
ticia.

Capítulo de conferencias.
A este asunto de las conferencias consagran 

boy gran espacio los periódicos de la mañana, 
fijándose principalmente en las celebradas ayer, 
si bien algunos hacen alusión ó dan noticia so
bre las verificadas en los dias últimos.

La celebrada entre los Sres. Sagasta y Gama 
zo, es la que ha despertado mayor interés; pero 
también se habla de la del Sr. Silvela con el 
Sr. Cftcovas; de la del Sr. Blduayén con el señor 
Romero Robledo, y de la visita que anoche hizo 
al Sr. Gamazo el general Martínez Oampos.

Conferencia del Sr. Silvela.
Según El Imparcial, cuando días pasados es 

tuvo el Sr. Gamazo, en casa del Sr. Si’-vela, 
principió por preguntarle por el estado de las 
relaciones de los conservadores con el Sr. Ro
mero Robledo, añadiendo que, por su parte, no 
habla de ir en política, con este, ft parte alguna.

B1 Sr. Silvela, en aquella fecha, no pudo con
testar ft las preguntas del Sr. Gamazo, porque, 
según dijo, los tratos que pudiera haber con el 
Sr. Romero Robledo, los llevaba solo el señor 
Cánovas.

Pero posteriormente el Sr. Silvela ha visto al 
Sr. Cánovas, el cual le dijo que reconocía los 
IhéonVenientes del reingreso del Sr. Romero 
Robledo en el partido, pero que las cualidades 
que tenia de actividad y do propaganda era dl- 
ficil sustituirlas.

El Imparcidl advierte al llegar ft este punto 
Que el Sr. SllVela se mostró conforme Con tales 
apreciaciones, lo cual parece raro, porque las 
tales apreciaciones no dejan en el mejor lugar 
el mérito de los notables del partido conserva
dor, y de parte del Sr. Silvela implicarían una 
humildad verdaderamente extraordlnari»;pero 
como no nos proponemos hoy más que referir, 
referimos lo que El Ímpareiat dice, añadiendo 
que según el propio colega, insiste el conde de 
Toreno en retirarse á su casa si entra el señor 
Romero Robledo en el partido conservador.

Conferencia del Sr. £ldua/en.
Nos ha llamado la atención, qué dé la visita 

del Sr. Elduayen al Sr. Romero Robledo, no 
diga hoy una sola palabra La Monarquía.

Así es, que tenemos que recurrir ft La Regen
cia, órgano reformista, que dice que «la confe
rencia duró unas dos horas, y fué tan cordlaií- 
sima y tan cariñosa como es de suponer, 
tratftndose de tan antiguos y leales amigos.»

La Justicia ha oido esta version:
«El Sr. Elduayen visitó ayer al Sr. Romero 

Robledo, celebrando con él una detenida confe
rencia.

A propósito de esta visita, se hadan ayer tar 
de diferentes comentarios, dándose por cierto el 
reingreso del jefe del reformismo en el partido 
conservador.»

Conferencia del Sr. Gamazo.
Version de La Regencia, periódico que refle

ja, ft la vez, las impresiones de los amigos del 
señor duque de Tetuan, y laa de los del señor 
Romero Robledo:

«Toda transacción por parte del Sr. Sagaata 
con cualquiera de loa elementoa diaerepantea 
de su partido, envolverla hoy una confesión do 
impotencia, y traerla aparejada la anulación 
moral y material del presidente ft beneficio del 
jefe de grupo con quien pactara; y toda debili 
dad, toda complacencia por parte dei Sr. Ga
mazo, parecería ahora una deserción de que no 
le juzgamos capaz.

Sospechamos, por esto, que nada habrá ade
lantado el Sr. Sagasta, y que el Sr. Gamazo si
gne en la actitud en que venia colocado.»

Version de La Monarquía, periódico conser 
vador:

«Nos atrevemos ft asegurar, sin riesgo de 
equivocarnos, que el diputado castellano profe
sa hoy con el mismo entusiasmo que cuando 
los manifestó últimamente en el Cor greso, los 
principios proteccionistas que le separaron en
tonces del Sr. Sagasta, del ministro de Haden 
da y del gobierno todo.

Y si así no pensara el Sr. Gamazo, si hubiera 
hecho traición ft sus doctrinas y ft los compro 
misos que ha contraído como hombre de gobier
no ante la faz del país, demostraría que sólo 
perseguía el medro personal, que era un disi
dente ambicioso como otros muchos, y perdería 
para siempre su prestigio.»

Lo que dice El Liberal:
«El Sr. Gamazo estuvo ayer tarde en la pre

sidencia del Consejo da ministros y conferenció 
durante larguísimo rato son el jefa del gabine
te. No hay para qué decir que dada la situación 
que entre sí tenían los Sres. Sagasta y Gamazo, 
la visita de éste al primero fué consecuencia de 
una invitación prévla del presidente del Con
sejo.

De la conversación que sostuvieron ambos 
interlocutores, no se tenían anoche noticias 
fidedignas, ni más que la impresión de que los 
Sres. Sagasta y Gamazo hablan llegado ft un 
principio de inteligencia.»

Impresiones de La Iberia:
«No obstante la reserva guardada por los 

conferenciantes, se observaba en los círculos 
políticos que la mayoría de laa gentes se incli
naban ft sospechar que en dicha conferencia 
habla habido francas corrientes conciliadoras.»

Noticias de El Globo:
«Se verificó la conferencia por la tarde, de 

cinco ft siete, y ft ella concurrió durante tres 
cuartos de hora el Sr. Alonso Martínez.

La opinion del Sr. Gamazo no se conoce; guar 
dó un absoluto silencio sobre lo tratado en la 
conferenda, pues habiendo sido solicitada por 

el Sr. Sagaata, ft este correspondía hacer las re
velaciones que juzgase oportunas.

Sftbese, no obstante, que nada tuvo que obser
var ft lo del sufragio y que en lo demfts mantie
ne sus ideales económicos, si bien no muestra 
decidido empeño en que se lleven ft cabo inme
diatamente todas las medidas por él mantenidas 
en laa Córtea, y ae darla por aatlsfecho en sus 
aapiracionea con que algo ae hlcleae para 
la altuaclon de loa agrlcultorea, que entiendo 
aer realmente angustiosa, y con que ae atendie
ra en general el clamoreo del país contribuyen
te, proporcionftndole algún alivio en el impues
to de conaumoa.

Cuanto al reaultado práctico do la conferen
cia, parécenoa que no lo tuvo; puea no vemos 
que ae hayan modificado loa términos que mo
tivaron su actitud de los últimos meses.

Se nos olvidaba consignar que por la tarde el 
Sr. Moret visitó en su deauacho al ministro de 
Fomento, y el Sr. López Pulgcorver al Sr. Sa
gasta en el suyo muy brevemente, aln que 
nadie diera ft estas entrevistas una significación 
marcadamente política.

Pero ea evidente que aquéllaa, y éstas, y casi 
todas las que en estos días se han celebrado, y 
aun ea posible que celebre el Sr. Sagasta, obe
decen ft loa propósitos conciliadores que éste 
abriga, y que aiempre darán por resultado, 
cuando menos, el de ir ft las Córtes y ft la dis
cusión de loa asuntoa pendlentea con un caudal 
de buenaa razonea que oponer ft laa de ana ad- 
veraarios.»

Averígóaclones, hlpóteala y presunciones de 
El Imparcial:

«El 9r. Sagasta deseaba conocer la actitud 
parlamentarla que respecto al gobierno obser
varían el Sr. Gamazo y sus amigos.

El Sr. Gamazo pateca que contestó lo siguien
te, poco más ó ménos:

Mi posición es verdaderamente dlricil. »o 
puedo, ni aunque pudiera lo haría seguramen
te, desistir de mis compromisos económicos, y 
no quiero, pues no son tales mi carácter ni mis 
condiciones, aparecer como un disidente políti
co del partido liberal. ..

Por eso deseo que el gobierno atienda mis 
constantes reclamaciones ft favor do los Intere
ses del país, pues do este modo no tendré que 
verme obligado una vez más ft repetir mis peti-

E1 país sufre dos enfermedades: aguda una, 
crónica la otra. El gobierno, es cierto, propone 
algunos remedios para la enfernaodad crónica, 
pero no hace lo que fuera preciso hacer para 
curar, ó al menos aliviar, la enfermedad aguda 
foYa sé yo que no so puedo hacer todo do una 
vez y en conjunto; pero deseo qne so ñsga^8 
para demostrar los buonos deseos del ' 
beral, aliviar un tanto el estado del país, Y 
nos así motivo para demostrar que no 
pesimistas ni hacemos oposición económica por 
gusto de hacerla.

La situación do la agricultura es angustiosa* 
Hágase algo por mejorarla, algo Que pueda ser 
una rebaja do la contribución territorial ó una 
beneficiosa reforma del impuesto do consumos, 
librando do él ft los pueblos, ya llovftndole ft la 
frontera ó bien en otra forma, y nosotros 
mos de este modo que nuestros ruegos no han 
sido inútiles,ni nuestra actitud ha resultado es
téril.

El señor presidente del Consejo parece que 
haciendo justicia ft loa buenos deseos y rectas 
intenciones del Sr. Gamazo, prometió tratar 
este asunto en Consejo de ministros.

De todos modos, es lo cierto que ambos sa
lieron muy complacidos de la conferencia, y 
que el Sr. Sagasta elogió calurosamente la ac
titud patriótica y digna del Sr. Gamazo.»

Los periódicos de la mañana, finalmente, para 
completar el cuadro de las conferencias, hablan, 
aunque sin dar apenas detalles, de una visita 
que anoche hizo el general Martínez Campos al 
Sr. Gamazo, suponiendo serla para conocer el 
resultado de la conferencia celebrada horas an
tes con el Sr. Sagasta.

Mas esta hipótesis, la tenemos nosotros por 
Inadmisible, porque conociendo el carácter del 
señor general Martinez Campos, y su posición, 
dudamos haya ido anoche ft casa del Sr. Gama
zo, con el fin de curiosidad que se le atribuye.

LA TRASA_TLANTICA
Sr. Director do El Corrbo.

Blen merece la emulación de la prensa una 
Empresa que sabe mantener su prestigio y el 
decoro de su bandera ft una altura considerable. 
El viajo recientemente rendido ft Santander por 
el hermoso vapor correo Cataluña, al mando 
de su afamado espitan Sr. Jauregulzar, es dig
no de mención, tanto por lo arriesgado, cuanto 
por la severidad y pericia do esto y de la demfts 
oficialidad.

A los 41° do latitud y 55* aproximadamente do 
longitud, corrimos uno de esos devastadores y 
fuertes ciclones tan frecuentes en las Antillas 
durante los meses do Setiembre y Octubre. Los 
golpes de mar se cruzaban en lo alto de la chi
menea del vapor, amenazando apagar la mft- 
quina, destrozando la obra muerta del buque y 
bañando ft la oficialidad situada en el puente, 
entre la cual se encontraba el primer oficial, 
que, aunque enfermo, ocupaba su puesto do pe
ligro como en los momentos de buena salud; el 
espitan, multiplicándose, adoptaba hábiles ma
niobras que tendía ft no perder ni una línea de 
la ventajosa marcha alcanzada por el buen an
dar de la nave y ft describir ingeniosas y atre
vidas tangentes sobre la extensa circunferencia 
abarcada por el ciclón que, sabido es, suele al
canzar un radio de 500 millas aproximada
mente.

Un Impetuoso y huracanado viento del S8B., 
levantaba Inmensas montañas de mar que, 
rompiendo en peligrosos golpes, Inundaban el
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interior del buque; la cerrazón del horizonte y 
•1 fenómeno metereológico que se desarrollaba 
á la vista espantada de loa pasajeros, imponían 
á los más espertes en estas luchas contra los ele
mentos; pero todos iban confiados en la pericia 
del capitán, quien, por cierto, ha merecido hon
rosa mención en la Revista general de Marina 
publicada en esa córte por la dirección de Hi
drografía, en conceptos sumamente lisongeros 
traducidos de un luminoso escrito del teniente 
de navio de la armada americana Mr. Everett 
Hayden. No obstante esta confianza, el terror se 
apoderó del pasaje, que conocía los estragos de 
tales huracanes en Cuba, renaciendo la calma y 
la tranquilidad cuando notamos sensiblemente 
que el buque formaba con el ciclón nn ángulo 
muy abierto, y el capitán triunfaba do lo» ele
mento» con au» inteligente» di»posleíoce». Há- 
golo constar en justo elogio de un distinguido 
oficial do nno»tra marina mercante y de la Im
portante compañía de vapore» que tan eficáz- 
mente Influye en el deaarrollo de nuestro» ínto- 
re«e» comercialo» en América, Africa y Oc- 
ceanía.

Buena prueba de la pericia del Sr. Janregni- 
Jtarydela» diflcnltade» que invoque vencer, 
y con esto termino, está ea el horrorcao nau
fragio del vapor Earnmoor, en viajo de Balti
more á Rio Janeiro, dergraci» ocurrida el 5 df^l 
actual á la «Iturado la Florid»; es decir, a! O. 
dol Cataluña, y en la misma fecha que sufrió 
esta el ciclón, logrando únicamente salvarse el 
primer piloto, el segundo maquinista y cinco 
marineros, deapues de terriblea diaa do angos- 
tiaa, y cuando Iban á perecer de hambre.—Un 
pasajero del «Gataluña.»

Santander 17 de Ootubre de 1889.

TRIBUNALES
El Jurado.

Ea Granada.
Ante la Audiencia de aquella capital, y á pre

sencia del Tribunal Jurado constituido al efec 
to, se vió el sábado la cansa seguida contra José 
Manzano, de diez y seis años, por el delito de 
homicidio.

El 19 do Marzo, según consta en el sumario 
del proceso, estando en la calle de San Miguel 
Alta de aquella ciudad Félix Córdova Jugando 
con otros niños, llegó el jóven basurero José 
Manzano Alonso, y tuvieron ambos una cues
tión por haberle pedido un fósforo para encen
der un cigarro, pero pasando por ahí al mismo 
tiempo Manuel Manzano Alonso, primo do! pro 
cesado, empezó á separarlos apartando él á Félix 
Córdova, en ocasión que el Jo<é, con la horqui
lla 6 palo que llevaba para explorar lo» monto
nes de basura, dió á este un golpe en la frente, 
produciéndolo lesiones que determinaron la 
muerte á los pocos dia».

Manuel Espinosa Cuadros, Enrique Romero 
Poyatos y Manuel Manzano, dos de los niños que 
estaban en dicha calle, corroboran lo referido, 
como testigos presenciales que fueron.

El Jurado dictó su veredicto, apreciándola 
circunstancia de ser el procesado menor de 
quince años, y considerando además la circuns
tancia de no querer producir un mal tan grave 
como al cansado.

Atemperándose al veredicto fiscal, pidió la 
pena de un año, ocho meses y un dia.

La sección de derecho retiróse á dictar sen
tencia, leída en audiencia pública, y por. ella 
Impuso al procesado, como autor del homicidio 
con las dos atenuantes antes dichas, seis años y 
un dia de prisión mayor.

En Pantevedra.
Ayer se celebró el primer juicio por Jurados 

en causa procedente de Vlgo, contra Constante 
Carrera^Jóven de quince años, quien mató de 
nna puñalada por la espalda ó otro de diez y 
nueve, despues de nna riña.

El Jurado estaba formado en su mayoría por 
labradores.

&l fiscal calificó el delito de asesinato, y el 
defensor de homicidio. Ambos informe» han 
sido muy bueno».

El presidente de derecho, Sr. Lopez de Sáa, 
resumió muy discretamente el debata.

El veredicto condena al acosado á sel» años 
de presidio correccional/accesorias é indemni
zación de mil peseta» á la familia de la víctima.

El numeroso publico que asistió, salló muy 
satisfecho.

En Teruel.

muestran may satisfechos del resoltado.

LA “GACETA
Graela y Joatlola.

Real decreto oreando un» nueva sección en dicho 
ministerio, de la cual nos ocupamos en otro sitio.

—Otro nombrando individuo de 1» expresada 
sección á D. Juan Gayuela, presidente electo de la 
Audiencia de Ciudad-Rodrigo.

—Otro nombrando individuo de la expresada 
sección á D. Víctor Cobian, presidente de la Au
diencia de Aímendralejo.

—Otho nombrando para la misma sección á don 
Antonio Elegido, juez del distrito del Centro da 
esta córte.

— Otro haciendo merced del titulo de marqués de 
Misa á D. Manuel Mis» y Bacthematy.

Fomenta.
Heal decreto precedido de exposición, concen

trando en la Dirección general da Instrucción pú
blica la Inspección suprema de enseñanes.

Gober naeloa.
Heal decreto concediendo nacionalidad española 

á los Súbditos alemanes, D. Darlo y D. Hurmam 
Haberer.

encargando al subsecretario del 
ministerio, D. Manuel Bauayas de la Dirección de 
S»nidad, durante la ausencia de D. Teodoro Baró.

—Otra resolviendo de conformidad con el infor
me del Gonsejo de Estado, que estuvo en su lugar 
la providencia del gobernador de Baneyona, que 
posó á los tribunales ei expediente del Ayuuta- 
miento de Miraret, sobre las operaciones praiimi- 
nuesde la próxima renovación bienal, y aperci
biendo á aquella autoridad para que se ejecuten en 
la provincia de su mando, con 1» debida exactitud 
las leyes, órdenes y disposiciones que se le comuni
quen por el Gobierno.

o , . . HaolenJa.
tteal órden nombrando vocal secretario do la Oo- 

misión, par» el estudio de la reforma arancelaria y
<ie comereio á D. Juan Blas BitgwZ 
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Procedente de Lagunilla de Camero» llegó aydr 
por la mañana á Madrid el cabo de la Guardia ci
vil que fuó á aquel pueblo con objeto de compro
bar el detalle de si el pedazo da chaqueta en que 
estaba envuelta la cabeza era realmente del jóven 
Ci^etano Blanco.

También llegaron la» diligencia» que el juez de 
Lagunilla instruyó, y en las cuales consta que el 
padre del muchacho ha reconocido que el pedazo de 
chaqueta encontrado cerca del parador de Luna 
pertenecía á la de su hijo Cayetano, y para probar
lo presentó otros retazos de paño y de tela de for
ro» iguales á la chaqueta. £1 sastre que hizo las 
prenda» también la» reconoció.

A la sazón de practicarse estas investigaciones, 
el padre de Cayetano Blanco recibió hace pocos 
dia» una carta firmada por Calletana, en que deoia 
que »e hallaba en la cahe de Posta» de Alcalá de 
Henares.

£1 cabo recogió esta carta, cuya letra no era del 
Cayeíano, y su la envió al Hr. Aguilera.

£1 gobernador, que no désoansa en 1» persecu
ción de este crimen, envió un delegado á Alcalá, 
pa'a ver si allí se bababa Cayetano.

£1 agente regresó diciendo que era falsa la carta.
£n Alcalá no existía ningún jóven con aquello» 

nombre».
Acto continuo el gobernador y el juez »e dedica

ron á examinar la carta y á confrontar letras, etcé
tera, etc.

£1 sobre de la epístola tenia el selio de la admi
nistración central de Madrid, y no de Alcalá.

E.ítonoes empezó á ser buscado el autor de la 
falsa carta, y hay sospecha» de que en breve »ea 
descubierto.

Hoy practicarán el gobernador y el juez una di
ligencia tan importante como decisiva que no po
demos revelar, y es posible que se sepa quién ó 
quiénes son los autores del crimen.

Asesinato.
Ea Antas, provincia do Almeria, dos primos her

manos que vivían en buenas relaciones, tuvieron, 
no se sabe por qué cansas, ciertos disgustos, pro
moviendo acalorada riña, en la que intervinieren 
varios amigos.

Al parecer quedaron en buena armonía; pero al 
salir ambos de la cas» en que se hallaban cuando 
la disputa, uno de ellos llamado Melchor Garda 
Perez, asestó una terrible puñalada en el costado 
izqhierdo á eu adversario Pedro Garda, dejándolo 
muerto en el acto.

Evaristo Medero.
A petición de D Fermín Oa&taño Alba, doctor en 

medidna y habitante en U calle dei Barquillo, nú 
mero 18, duplicado, fué ayer detenido y puesto á 
disposición del ju^tgado ei ya célebre Evaristo Mo
dero, por haber-e quitado un alfiler de oro con 
chispas de brillantes que llevaba prendido en la 
corbata.

Dos perdularios son cqpduoldos á la Inspec
ción de policía:

—¿Dónde vive usted?—pregunta el inspector 
á uno de ellos.

—No tengo domicilio.
—¿Y usted?
—Yo vivo en el piso de encima.

El guarda de una huerta encuentra debajo de 
un árbol un muchacho con una manzana en la 
mano.

—¡Pillastre!—grita el guarda.
—No, señor—dice el chiquillo balbuceando;— 

quería volver á colocar en la rama esta manza 
na que estaba en el suelo.....

—¿Es cierto lo que me han dicho? Que bas 
roto con Laurlta, una muchacha tan adorable. 
¡Un ángell

—No te niego que sea un ángel; pero se pin
ta eieandalosamente. Parece un cuadro.

—¿Y cuándo has visto tú ángeles que no estén 
pintado»?

Qulntanez en sociedad:
Dando vueltas por un baile, ce acerca Quln- 

tanez á une señora de cierta edad y bastante 
fea, y la dice:

—¿Quiere usted bailar conmigo?—Dispense 
usted mi atrevimiento; poro como veo que es la 
única que está sentada.....

Ayer »e verificó por primera vsz en esta ca
pital un juicio por Jurado», en cáusi por infan
ticidio »eguida contra Manuela Galve.

La preaidencla ha dirigido con gran acierto 
£0» debate», y lo» partidario» del »iatema se

La obra de Mariano Pina estrenada anoche con 
el título de Sin embargo en el teatro de la Gcmedia 
es un juguete ligero, de trivial argumento; pero de 
gracia, de situaciones cómicas y de chistes, que po
drá tener de francés lo que se quiera, paro que hizo 
reir al público y le distrajo, quedando aparte para 
lo» críticos aprecíav el cuánto y el cómo ha podido 
Pisa espigar para esta obra en al campo de la lite 
ratura franceta.

Aunque á decir verdad, os ya rutina 
lo de llamar afrancesado á Pina.

E»to Doe» Bantifiearlo—¡líbreme Dio»!—ni darlo 
patente de castizo; pero si hacer sotar al respeta
ble público, que al ctbo júzg*, ao solo de lo» «ai- 
neteros, sino también de sas caniores, qua ya pue- 
rfe P1014 Domínguez llevar al teatro el mismliimo 

f Quijote, ó prestiütar el tipo de L« perfecta eaaada de
' Fray L-ais de León, seguro de que resoltará algún 
i critico—de los de aBerrativa propia, por supuesto 
í —diciendo mny formsl al di» «iguieate que el au- 
1 tor de la obra ha hecho una servil copia de a?go 
I que se representaba en París cuaado hizo su último 
H vieja.
? Lo cierto es que la Obra de anoche, digresiones á 
: un lado, tiene mucha sal, qua su diálogo es vivo y 
Î fcüimado, que el movimiento de la acción no docse. 
I y que podrá bo tener á lo» ojo» do gravea literato» 
' Eimgun» gracia eapañola, pero habrá que conceder- 
> le mucho esprit francés. Parece que «obre la línea de Lloares á Alme- I El padrun municipal.

•«/.nn en rJEgnn tiempo má» que las i Los conservadores valencianos han presenta-
96.000 obligaclono» de primera hipoteca que la j do 26 reclamaciones dé inclusion en las llatas 
compañía de lo» oemlnos rt* hierro del Sur de 3 ' ' -----
España va á ofrecer al púbiieo en «u suscri- I

Sí De cualquier modo, 1« obra es digna de verse, no 
! solo por lo que hfcoe reír ei libro, sino por 1» inter

pretación que han sabido darle 1» Martines, 1» 
Guerra, Bossell y Balaguer.

; Teatro Real.
« Leemos en La Epoca:

“£1 famoso director del teatro de Wagner, Herr 
' Asgalo Neumann, ha firmado un contrato con el 
' régio coliseo, contrato en virtud dol cual se pondrá 

en escena en nuestro grau teatro naît» meaos que 
la trilogía con prólogo El anillo de loa Niebelungen del 
inmortal Ricardo Wagner. ;

Las representaciones se verificarán en Abrí’, si ■ 
un abono condicional, que debe de abrirse ea 1,® de í 
Bnero, cubre la suma de doacientaa mil pesetas, j

La empresa ha eaoalonado el sexo fuerte: Ga- 
yarre y Navarrini cantarán hasta mediados de Di
ciembre.

£1 famoso tenor abrirá la temporada y cantará 
Mefistófelea, La. Favorita, La Africana, La Regina di Saba 
y Loa Purilanoa, y nos abandonará.

La Neva#» caneará en Diciembre y Huero Srrre
pertorio abrasará, además de La Sonámbula y de 
Lakmé, Hamlet, Lucia j La hija del regimiento.„

Infantil.
Continúan contándose por llenos las r«proiesta- 

oiones en este teatro de la revista de espcctápulo 
La gran montaña rusa, llamando la Btenoion el niño 
Cecilio Barba, en sa papel de Cerrillo de los An
gelo».

Hartln.
Mañana tendrá logar en eate teatro el primer es

treno de la temporaaa, qne será del juguete cómicó- 
lírico en un acto y tres cuadro», original de aplau
dido» autores, titulado El hifo del aiglo, al cual se
guirá el próximo sábado el de la opereta cómica en 
un acto y dos cuadro», originai también de aplau
didos autores, titulada La noche de novios, escrita 
expresamente pera lo» artista» de dicho teatro.

Príncipe Alionan.
En este teatro »e preparan á trabajar dos exce

lente» compañía» de declamación y Earauela.
La empresa tiene en su poder doce ó catorce 

obras para estrenar, y sabemos que una dn ella», 
según se nos manifiesta, ha de llamar poderosa
mente la atención.

AL MENUDEO
Rabo de an millón.

WnevM'York •■.—Según decptohoS recibidos de 
Méjibo, en el ministerio de Hacienda de aquella 
Kepúbíioa, ce ha oomstido el robo de un millón de 
dollars en obligaciones del Tesoro. Estas obliga- 
oiones estaban suscritas ya en Lóndrss; pero care
cen de toda firma, fecha y demás signos de teso
rería, que puedan acreditar su autenticidad.—Fa- 
br».

Regalos.
El IntrodQOtor de embajadorea llevó ayer loa 

aigaléhtea regaloa de la Reina Regente á loa 
marroqoíe»: Al embajador un magnífico aervi- 
cio de té, do plata, encerrado en nn eatuche do 
piel, forrado do raso; al primer aecrotario Sidi 
Ahmed el tordudi, una taza de plata labrada, 
de eatlio oriental; al H&jd-Mohamod-benMadanl, 
aegnndo aecrotario, otra taza de e»tilo rnao; al 
intérprete, un Joyero; á loa cuatro alcaldea, otroa 
tantoa rowólvera niqueladoa con 50 cartucho»; á 
loa doa caballerizo», do» cuchillo» de monte he
cho» en Toledo; á Ab»elam-zla ziu», el portador 
de la» orodenclelo», un magnífico reloj de oro; 
al hijo del Kerdudi, un eatuche de eacrítorio; al 
cuchado del embajador, un reloj do aobremoaa; 
á loa adminiatradorea, un bastón á cada uno; á 
loa cuatro agregado», cartera» de piel de Rusia, 
y al criado del embtj»dor, un reloj.

Al intérprete, Sr. Zugaati, también ha regala
do ia Reina nn alfiler de corbata, y el embaja
dor una magnífica gumía con empuñadura de 
plata efuCelada.

Loa »lrvientea qua presentaron Ioíj cabaüoa 
han aido gratificado» en motáüco.

Recuerdo piadoso.
El espitau general de Gatalofia ha concebido 

la idea, que ba aido secundada con cutualasmo 
por la gnarniciou, de levantar en el nuevo ce
menterio nn monumento deude ae depositarán 
lo» reato» de lo» Jefa», oficiales y soldados foil- 
ladoa por Savalla en 1874, y que se hallan en 
la actualidad aopultadoa en el cementerio de 
San Juan de laa Abadeaaa, que va á aer aeoula- 
rizado.

Ei cuerpo do Ingenloroa »o ha encargado do 
la dirección de laa obras, y ae proyecta dar 
gran «olemnidad al acto do la traslación.

Rocumentos diplomáticos.
El dia 29 focha señalada para que laa Córtoa 

reanuden ana tareas, estará repartido á loa di- 
pntadoa y «enadore» el Libro rojo conteniendo 
lea negocíaciorea diplomáticas seguidas con 
Marrueco» acerca de ío» incidente» del Nueva 
Angelita^ del a»«»infeto do Gasa Blanca y do lo 
ocurrido .al land Miguel y Teresa en Alhu
cema».

Se han hecho grande» esfuerzo» para que la 
obra esté terminada ou la fecha indicada á fin 
de que lo» representante» del país conozcan en 
todo» »u» detalle» loa referido» asunto» al em
prender do nuevo «ua trabajoa parlamenta
rio». __________

Por el Real Sitio dol Pardo pasearon ayer 
8. M. el Roy y la Princesa do Astúrla».

El duque de Moutuenvier y las Infanta» doña 
María Luisa y doña Isabel, pasaron la tarde en 
dicho Real Sitio.

La Infanta doña María Teresa no salió de Pa
lacio, por haUarso njorame^ resfriada.

Se ha acordado dar mayor exteuaion á la zona 
fiscal de consumo» en ia brigada del barrio de 
Segovia, haciendo que la linca comprenda el 
barrio mencionado y lo» Gampo Santo» inme
diato».

El alcalde Sr. Mollado, teniendo en cuenta lo 
conveniente que ha de »er, para facilitar ia li
bre emisión del sufragio en las próxima» elec- 
cione» municipale», la multiplicación da los co
legios electorales,se propone pedir autorizacion 
al gobierno para aumentar hasta ciento el nú
mero de «eccione» en que han do dlvidirsa ios I 
de «ate término. | 

Tres mil reales a repartir.
El flnado D, Lúoaa Aguírra y Juárez diapuso 

en nna de las cláusula» testamentaria», quo 
cada año por Navidad »e dlítrlbuyoran 8.000 
reales á loa eacritorea público» necealtados y aua 
familia». Por coúancuencla de esta di»poaiclon, 
los testamentarlo» y patrono» hacen sabpr:

__________ Que hasta el 30 do Noviembre Inclusive púa- 
Hamos oído decir que las garantía» que tie- | den eolicitar e»ta auxilio todo» lo» eacritore» pú- 

Eea las 96.000 ob’igaclonea que ae propone emí- i Wlcoa y ana famlllaa que «e crean con derecho 
tlr ia compañía de loa camino» de hierro del g referido legado.
Sur de España, consisten en una primara hipo- j Laa aollcltudc» asráu remitida» con la» prue- 
teca sobre Ja línea dé Líunre» á Aimeris, pura 8 Y documentos que acrediten todas las clr’ 
cuya conatruedou ha oto*gedo "J gobierno ea- í cunataucia» y mérltoa literario» de loi aolicltan- 
pañol ¡a labvouoion de 30 793 000 Ouaetaa, pa- | como laa aeñaa de su domicilio, á la 
gaderaa en s*’’’ ennaildade» igusíe» y én Ja I calle del Rey Francisco, núm. 21, aegnndo iz- 
flanza de 4 676 977 peseta» dapoeltadis» por el ¡ qoicrda.
conceíionarlo en Ja» caj#» del Tesoro, fianza que 8 La reaoluclon del Jurado que ha do hacer la 
no se restituirá sino despue» de que quede tor- I adjudicación, se comunicará á lo» agraciado» 
minada Ja línea de qué se trátá y en la recop- I presenten á recibir la cantidad que
cioñ de los trabajo» en oí gobierno. 8 le» haya concedido.

Con la muerte del rey de Portugal queda va
cante el collar del Tdson de Oro que S. M. la 
Reina doña Isabel le concedió en 28 de Noviem
bre de 1861.

El actual soberano, D. Oárlo» I, pí-rtenece 
á tan Insigne Orden desde 11 de Diciembre 
de 1866.__________

El Sr- Marto» es^^erado mañana en Madrid.

Ayer estuvieron interrumpidas á causa del 
temporal las líneas telegráficas de Portugal, 
Andalucía y Extremadura.

El archiduque Alberta.
8. A. el archlduqae Alberto, tío de 8. M. la 

Reina Regente, llegará á Madrid el jueves por 
la hoché en el «ud-expréa, haciendo el viaje 
desde Irún en un coche-aalon del tren real.

Tanto 8. M. como el gobierno, se proponen 
obsequiarlo, cuando lo permita el luto que lleva 
la córte. Además de la anunciada revista, 8. A. 
presenciará en el campamento de Garabauchel 
las maniobras de la guarnición de Mádrld, y 
hará excursiones á Aranjuez, Toledo y El Es
corial.

Parece que algunos maestros han concebido 
la Idea de invitar á sus compañeros de toda Es
paña, por medio de la prensa, para hacer una 
manifestación de gratitud al Sr. Becerra por su 
propóilto de encomendar á profesores españoles 
de primera enseñanza el encargo de regentar 
la« escuela» de Filipinas.

Muchos y distinguido» maeltros le disponen 
á hacer opo»iclou á las plaza» que deberán pro
veerse en la Península.

A un pobre gallego que regresaba de Baañhi- 
Airea Con un capital de 6.000 peso», fruto de su 
trabajo, le fueron timado» todos ana
desembarcar en Barcelona.

Pellchm Justa.
¥na comisión de la Aiociaolon do 

mercantiles ha visitado al director

ahorro» al

profesores 
general de 
activen lasInatruccion pública, para rogarle ae___  _ 

oposiciones á las cátedras vacantes en las Es-
cuelas de comercio.
SDe los dato» presentados por la comisión, re
sulta que existen en toda» las escuela» 99 pla
za» entre profesores y ayudantes, de las cuales 
C1 se hallan vacantes en la actualidad.

El Sr. Santamaría hizo presente á la comisión 
su deseo de que en breve estuviesen próvlstas 
en propiedad toda» las cátedras, á cuyo efecto 
habla remitido á Informe del GonSeJo de Instruc
ción pública un proyecto reformando la manera 
de verificarse los ejercicios de oposición.

Según vemos en lo» periódicos, ayer á las 
cinco y media ds la tarde se presentó el juzga
do en las oficina» de El Resúmen para incau- 
tar»o de lo» número» que allí exl»tian de la edi
ción del domingo, en la que apareció un »7- 
tículo titulado Allá van leyes..... . que ha sido 
denunciado.

Sentimos lo ocurrido al estimado colega.
El director general de Behr.ficenclfc y Sani

dad, Sr. Baló, ha salido precipitadamente en 
dirección á su paí», á coniccuencla de haber re
cibido un telegrama participándole hallarle 
gravemente enferma su señora madre política.

Durante Ja ausencia del Sr. Baró, el Sr. Gap- 
depon ha encargado Interinamente dél despa
cho de aquel centro al subsecretario del minis
terio de la Gobernación.

La pocion Brú cura la difteria infallblemento 
y sin molestar á los enfermos. Dos médicos de 
la Beneficencia municipal y el Sr. Brú prestan 
su Bsisteneia á los diftéricos sin cobrar las visi
tas ni el medicamento »1 no salvan á los enfer
mos. Barríonuevo, 15, principal déreclxa. _

Sociedad Geográfica.
Mañana miércoles, el Sr. D. Jacinto Santa 

Olalla dará en la Sociedad Geográfica de Madrid 
(León, 21) una conferencia acerca del estado ac
tual y porvenir de los territorios españoles de 
Rio de Oro. La sesión será pública y se abrirá á 
las nueve en punto de la noche.

El señor daqne de Sexto.
Leemos en La Epoca:
«No es cierto que el señor duque dé Sexto 

haya estado en Palacio con ánimo de hacer 
guardia, sino simplemente á cumplir con el de
ber de corteiía de ofrecer sus respectos á Sú Ma
jestad la Reina Regente.

Los que otra cosa han dicho no recuerdan sin 
duda que loa grande» de España que han ocu
pado cierta» altas posiciones dentro y fuera do 
Palacio, vuelven á hacer guardias, como le» »u- 
cede á los señores marqués de Santa Oruz y 
conde de Toreno, y le ocurría al difunto mar- 
qnés de Molina, que dejaron de hacer aquel aer- 
vicio deade que fué el uno jefe superior de Pala
cio, presidente del Gor greao el otro, y embaja
dor en Roma el último.»

El padre Hon.
ASrma La Union Católica que lo óonsta de

un .modo cierto que el padre Mon ha dejado de 
pertenecer á la Comp&ñí* de Jesús.

¡Al mismo tiempo, el parlódloo ultramontano 
da el pésame por esta noticia á El Siglo Futuro.

El conde de Toreno.
«Mientras permanezca en esta córte el archb 

daqne Alberto, estará á sos órdenes, como gen
tilhombre de cámara, nuestro querido y respe
table amigo el stñor conde de Toreno »

electorales, y efectivamente, do las 26 reclama
ciones, 12 pertenecen á individuos fallecidos 
hace tiempo, y una á un menor de edad.

También recuerda la prer sa valenciana, á 
propósito de la algarada que ba promovido Las 
Provincias porque no figura como elector su 
correligionario el 8r. Domonech, que en 1385 la 
Junta general de escrutinio declaró, por 21 vo
tos contra 13, la Incapacidad de dicho señor, 
por irregularidades notorias advertidas en su 
empadronamiento, y que se pasase el tanto de 
culpa á los tribunales por falsedad.

SGCB2021
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Resulté, pues, qna los conservadores valen 
planos, convencidos de su sinrazón, pretenden 
ochar la cosa á barullo.______

nabas* 91.—Ayer domingo «alió de este puer
to para.la pendasula el vapor-oorreo de la oompa- 
nia Traaátlánlíoá, A ifonso X.H.

*

fe

g

Un duelo curioso.
En Méjico se ha Verificado un lance entre ¿os 

periodistas, originado por una discusión acalo
rada que se suscitó en la prensa acerca del mé
rito respectivo de dos artistas distinguidas, la 
señora Contreras y la señorita Casado.

Hé aquí cómo refiere el hecho El Nacional:
«Al verificarse el beneficio de la Casado sus 

entusiastas quisieron obsequiarla con una coro
na en la que se inscribieran los nombres de to
dos loa periódicos. El editor de El Pabellón Ee 
pañolf D. Diego Buatlllo, se negó á que el nom
bre de su periódico figurara en el obsequio por 
suponer que una estrella colocada en los anun
cios aludía á la independencia de Cuba. Con 
este motivo se entabló una acalorada polémica 
entre el periódico de Bustlllos y El Combate, de 
Velazquez, cruzáronse frases injuriosas, desa 
fiando, por ú'.tlmo, Velazquez á Bustlllos.

Ya en el terreno, les primeros tiros que se 
cambiaron se perdieron en el aire.

Los adversarlos recibieron las armas nueva
mente cargadas, y á las voces de mando dispa
raron.

La bala de Bustillo se perdió en el espacio, 
como ia primera vez. En cuanto á la de Velaz
quez, fué á tocar á Bustillo sobre la reglón fe- 
xuorui.

On incidente providencial vino á salvarlo de 
una herida gravísima.

Bustillo llevaba en la bolsa del pantalon unas 
llaves colocadas en un llavero. En él tenia colo
cada también una moneda de valor de cuatro 
reales, moneda que tiene su historia. Aquellas 
llaves fueron la salvación de Buatlllo.

La bala de Velazquez, tropezando con las lla
ves, se desvió, dividiéndose en dos, haciendo 
tres pedazos el llavero, rompiendo completa
mente una de las llaves, llevándose parte de la 
moneda y arrojando todos esos objetos á gran 
distancia.

Entablóse discusión entre los testigos sobre 
si deberla dispararse un tercer tiro. Para resol 
ver la dificultad, se llamó al facultivo, quien 
declaró que sin la circunstancia enunciada la 
herida habría sido do mucha gravedad. En con
secuencia, los ^testigos dieron por suficiente 
mente satisfechas las exigencias del honor, y 
declararon terminado el lance, obligando caba
llerosamente á los dos adversarios á reconci
liarse, puesto que ambos hablan cumplido.

El facultativo, que habla recogido los dos 
fragmentos de la bala, los dió al Sr. Velazquez, 
y el Sr. Bastillo le ofreció regalarle la llave rota 
en cuanto le hiciesen otra Igual.»

SDICION DE LA NOCHE
Telegramas de la tarde
El príncipe de WarteMberg-,

_I**ri» *t.—Hé aquí los detalles que se han reci
bido sobre el atentado contra el principe heredero 
de Wurtemberg.

£1 autor del hecho se llama Herman Klaiber. 
Tiene treinta y un años. Es de oficio guarnicione
ro, y en la actualidad estaba sin trabajo. El arma 
de que se sirvió para cometer el atentado, es un re- 
wólver.

Klaiber fué detenido por un soldado que se en
contraba cerca del lugar del suceso.

£1 príncipe heredero, que actualmente reside en 
Mariamvebl, cerca de Ludwigsburg, se dirigió á la 
iglesia dejpues del atentado.

Despues de ser preso el criminal, el principe con* 
tinuó BU camino.

e-

Paría 99.—Oontinúan los huelgas en varias mi
nas de carbón de piedra de los departamento* del 
Norte y Fas de Oalaís.

A causa de las exigencias de los obreros, algunas 
compañías han tenido que hacer saorífioios de con
sideración para lograr que aquellos volvieran à sus 
trabajos.

Esto producirá naturalmente un aumento en el 
precio de un artículo tan importante como el 
carbón.

El arobMaqae Alberta.
VIena 91.—'Recibido el 22.—El archiduque Al

berto, acompañado de cinco personas de su servi
dumbre, ha salido esta tarde con dirección á Ma
drid.

Los periódicos dicen que el principal objeto del 
viaje del archiduque, es visitar á su sobrina la Rei
na Regente de España.

Temparal.
París 91.—Reina un temporal desecho de agua 

en una gi^an parte de Europa.
Las líneas telegráficas funcionan con bastante 

dificultad.
De varios puertos del Atlántico y del Mediterrá

neo, telegrafian que la mar está muy picada y se 
tornen naufragios.

Eleeolanes en Partngal.

lineas telegráficas directas en
tra Madrid y Lisboa, están interrumpidas, á causa 
del temporal y comunico este despacho por el ca 
ble de Oarcabellos á Vigo.

He conocen los resultados de las elecciones de di
putados verificadas ayer en Portugal.

Han sido las siguientes:
140 diputados ministeriales y 88 de oposición.
Las elecciones se han verificado con completa 

trasquilidad.
Fnneralea.

Liaban 91.—Esta noche será trasladado á Lis
boa el cadáver del rey D. Luis.

Se Baba que las naciones que envían embyadores 
especiales para asistir á los funerales, son España, 
Inglaterra é Italia.

Tlaje regla.
CaénaTM 91 (Recibido el 22).—Reina muy mal 

tiempo en esta costa.
El emperador Guillermo se ha embarcado esta 

tarde á bordo de la fragata de guerra alemana 
Aueiser, la misma que estuvo en Barcelona al inau
gurarse la ExpoBícion.

La Emperatriz de Alemania se ha embarcado en 
el vapor Hohemollern,

El rey Humberto y el presidente del Oonsejo de 
^^.* .**> Grispi, han despedido á los imperiales

La despedida ha sido muy cordial.
L» escuadra italiana acompañará á la alemana. 
A causa del mal tiempo, ambas escuadras han 

r suspendido su salida del puerto.
■J He oreo que zarparán mañana. Se espera solo que 

mejore algo el eatado del mar.
Los Emperadores pasarán la noche á bordo de los 

buques indicados.
Por lo tanto, dichos soberanos no podrán llegar 

ol Píreo el día que se había anunciado.—Fsóra.

Can^eteaola de terree.
Eéailree 9*.—El director de la corapañía for

mada en e«ta coital para ia oonetruccion en Ken- 
■igtoa, barrio'de LólldreS, de uria torra que túpete 

é la de Eiffel, abre un oonourto público 
ofreciendo pretniot de oOO y 960 guíneat à loa me- 
jorea planoa y dibujoa que se prekentea.

Según ae manifiaata en el programa del concurao 
la torré deberá tener una altura de 1.260 piéa isgle- 
aea (880 metros próximamente).

Camltlv* fúnebre.]
Elabea 99.—Recibido por el cable de Oarcabe- 

líos á Vigo.—A las diez de la noche última salió de 
Oascaes la comitiva fúnebre, acompañando el fóre- 
tro que guarda los restos del rey D. Luis, el cual 
ha sido depositado esta ma Asna en el monasterio 
de loa Jerónimos de Belen.
éií;Su viuda la reina doña Pía y sus hijos el rey don 
Oárlos y el duque de Oporto, seguían en coche al 
carruaje que coaducia el cadáver del monarca.

fin otros coches iban los miaistros, y detrás un 
regimiento de caballería.

Hneatra de respete.
Berlín 99.—Una comisión del regimiento ale* 

man, del cual era el difunto rey de Portugal coro' 
nel honorario, ha salido para Lisboa con objeto de 
asistir á los funerales.

False mater.
Elsbea 99.—A consecuencia de loa rumorea que 

ciroutaron en loa primeroa momentoa del fallecí 
miento del rey D. Luía aobre el eatado en que ae 
encontraba el cadáver, auponióndoae que los móli- 
coB habían practicado horroroaaa amputacionea, 
aquelloB pidieron autorización á fin de que algunoa 
períodiatas pudieaen verlo antea del embalaama- 
miento.

Dichoa pesiódioos declaran que el cadáver ae en 
contraba oomp etamenta intacto, no advirtíéndoae 
en ól asñal alguna de amputación ni indícioa siquie
ra de gangrena.

Esto, como es de suponer, había dado lugar á di
versos comentarios.

M. Carnet.
París 99.—Los periódicos ministeriales dea- 

mienten la noticia de que el presidente de la Repú
blica, Sr. Oarnot, tenga la intención de hacer un 
viaje á la Argelia.

•tr* artícnl* de sensación.
Eóndres a».—El periódico Pt^ll Malí Gazett» pu

blica hoy un articulo de aeoaacion, el cual viene á 
ser el compsñero (pendant) del publicado por la 
Reviata íJontemporAnea^ obra de Gladstone, que le
vantó tanta polvareda.

B1 articulo del Pali MaH Gazetie refiere detallada
mente la entrevista celebrada en Berlín por el 
principe da Bismarck con el Czar.

Examina la cuestión de paz y da guerra.
Refiere que sobre esto se notan vacilaciones en 

los hombres de Estado alemanes, los cuales están 
divididos en dos campos.

Asegura qne el presidente del Consejo de minis
tros de Italia, Hr. Crispi, tomó todas las médidas 
oportunas en previsión de ia ruptura de la paz, la 
cual debía ocurrir seguramente este año.

Termina creyendo, sin embargo, que continuará 
el at&tu <uo, aunque no por un tiempo muy largo.

En el Perú.
Elma 99.—El Senado y la Cám&ra del Perú 

reunidos han ratificado el contrato con los tenedo
res de la Deuda con todas las modificaciones pro
puestas.

Esa eerealea,
París **.—Las lluvias que desde haoe tres días 

han oaido en Eranoia han favorecido ias operacio
nes de la siembra del trigo. Sin embargo, en los de
partamentos del £ste han sida aqucl-<B eseesivas.

Al mal tiempo hay qne atribuir la calma en las 
transacciones qne se advierte en nnestros méroa- 
doB del interior, pues ha dificultado la oonenrren- 
cia en los miamos.

£n Inglaterra, la baja de los trigos extranjeros 
ha reconocido por cansa el aumento de la exporta
ción del mar Negro, anunciada en telegramas ante
riores.

En Alemania, Anitria y Hungría se nota también 
mucha desanimación en los mercados de cereales.

Ea Batióla de tedas las dias.
París *•.—De algunas regiones de Francia emi

nentemente vitícolas, se reciben exposiciones pi
diendo que el gobierno no renueve ningún tratado 
de comercio.—'Fabra.

A las siete y cincuenta minutos han salido 
esta mañana para El Escorial los duques de 
Montpensier, con el piadoso objeto de depoaitar 
coronas sobre la tumba de loa Reyes D. Alfonso 
y doña Mercedes, regresando de sa expedición 
á las doce. __________

Según La Correspondencia, parece seguro 
que será admitida ia dimisión del director del 
Instituto geográfico.________

Dice El Imparciql, y sus noticias coinciden 
con las nuestrat:

«Tomándolo do un periódico semlconserva 
dor semicarllsta, al cual disgusta el criterio II 
beral dei Sr. Becerra, dicen otros periódicos que 
el Sr. Becerra ha dado su dimisión al Sr. Sagas 
ta, convencido de que no serán ley sus refor
mes en la enseñanza de Filipinas.

En esta noticia no hay de cierto otra cosa que 
el deseo del aladldo periódico.»

Tiene entendido El Liberal que el fiscal del 
Tribunal de lo contencioso se ha dirigido de 
oficio al señor ministro de Ultramar, pidiéndole 
aclaración do la real órden que declaró lesivo 
para los iuteieses del Eatado el contrato del ser
vicio postal interinsular en Filipinas.

El fiscal parece qoe ha expuesto su deseo de 
que so concreten los puntos, do cuyo eximen 
ha parecido al ministro que resulta la expresa
da lesión. __________

Lo que ha oído La Correspondencia:
«Anoche se docia en un círculo político que 

no serla extraño que aprobado que fuera el su 
fragio universal quedaran en aptitud desamar
se al partido conservador algunos elementos 
políticos de oposición, y que para este fin se ob
servarían algunos síntomas desde los primeros 
días de la reunion de las Oórtes.»

Concillo de Valencia.
Valencia 22 (10 40 mañana). 

Director Correo.
Ayer celebró el Concillo sesión secreta, do

rando dos horas.
Hoy se han reunido á las ocho de la mañana 

en la basílica los prelados y demás asistentes al 
Concillo.

Rezáronse las preces de rúbrica, colsbráudose 
acto seguido una misa de liequiem en memoria 
de los prelados difuntos pertenecientes á esta 
provincia eclesiástica, oficiando da pontifical el 
obispo de Mallorca.

Terminada la misa, ha rezado el cardenal un 
solemne responso.

Ha asistido numerosa concurrencia.
Despues quedó constituido el Concillo en so 1 

sion secreta.—-Meneheia. I
Se ha recibido "eTTlgaiento telegrama que ■

sos comunica el représentante de la Exposición ' 
flotante: I

"Buenos-Aires 20. !
Verificada la inauguración oficial de la Exposi- | 

clon fiotante con gran brillantes.
Felicitan todos á España y ál conde da Vilana, 

por tan prociosó oertámen.—López Guijarro, Navua, 
Ballintt.„

En la calle de~T9ÏQhô7ê>qaina á la de la 
Ruda, falleció esta mañana repentinamente nn 
pobre ciego, que Imploraba la caridad pública 
tocando una gnitarro^_______

Los operarlos de la fábrica de tabacos dieron 
parte en los primeras horas de la mañana de 
hoy al delegado da vigilancia del distrito, de 
qne nn ayudante de labores, qne parecía estar 
loco, se encontraba en uno de los almacenes, 
amenazando con una pistola á los qne trataban 
de entrar en él. Inmediatamente se presentó el 
delegado Sr. Mlllano, el cual, no sin gran tra
bajo consiguió quitar al loco la pistola y suje
tarle, conduciéndole despues á su domicilio.

El jóven descuartizado.
Todo el dia he hoy, desde las primeras borsi 

de la mañana, viene trabajando el Sr. Aguilera 
para dar con los autores de este espantoso crí 
men.

Despues de la identiflcsclon del descuartiza
do, cosa que parecía poco menos que imposible, 
el gobernador civil ha encontrado una pista que 
hasta ahora dá buenos resultados.

A última hora interrogaba en su despacho á 
dos hombres que han sido detenidos esta tarde, 
los cuales, por lo que han manifestado, vienen 
á comprobar algunos detalles de importancia 
qne el Sr. Aguilera conocía y deseaba ver con
firmados.

Bata noche deberán comparecer ante el go
bernador civil de la provincia, otras dos perso
nas á quienes se buscaba, cuyo paradero se ha 
encontrado esta tarde por un delegado de vigi
lancia. ___________

Al Sr, Ssgaita han visitado esta tarde, entre 
otras personas, el ministro de Ultramar, el ex- 
minlstro Sr. Oarvaja£yelgeneral Daban.

El Sr. Becerra ha visitado esta tarde al minis
tro de Hacienda.__________

El Sr. Romero Robledo, mejor de su const! 
pado, ha visitado esta tarde al señor duque de 
Tetuan. __________

La embajada marrequi.
Los enviados de S. M. Sherlfflana han llegado 

sin novedad á Córdoba, visitando la célebre 
mezquita á las nuevedelán^ñana de hoy.

Tentativa de robo.
Ayer noche se intentó nn robo en la sucursal 

del Sanco de España de Zaragoza. Uno de ios 
ladrones penetró por un balcón en el cuarto de 
la c^a, pero fué sorprendido por la Guardia el 
vil, la cual, en vista de la resistencia que opo' 
nia. se vló precisada á dispararle un tiro que le 
dejó muerto en el acto.

BALANCE DEL DIA.
Tarios periódicos se lamentan de la impor- B 

tanda que en nuestras costumbres tienen las 
conferencias de peraonajes políticos, cuando pa 
reda natural que las corrientes generales del 
país y las dedaiones colectivas de los partidos 
fuesen el barómetro que regulase la tempera
tura.

Pero la verdad, que los mismos que se expre
san con tan buen sentido, tienen que rendirse á 
la realidad de los hechos; y á renglón seguido 
de sus lamentaciones, se ven precisados á abrir 
nn registro, en que constan los pasos de éstas ó 
los otras notabilidades de la política. <

Hay que consignar, además, en lo que se re^ 
fiere á las conferencias últimas, que la más Im 
portante y más digna da atención, es la cele
brada entre los Sres. Sagasta y Gamazo, porque 
cualquiera que sea el juicio que cada cual forme 
de los distintos pantos de vista en que se han 
colocado, en los asantos económicos, por un 
lado, el gobierno libéral apoyado por la mayo- 
yoría parlamentarla, y por otro, el Sr. Gamazo, 
estos asuntos pertenecen á un género, sin duda 
alguna formal é importante.

Cuál sea el resultado, ahora, de la conferen 
cía ayer celebrada, por nuestra parte, carece
mos de detalles, y matices bastantes para for
mar un juicio seguro.

Nos parece, sin embargo, verosímil suponer, 
que el Sr. Gamazo no estará en la intransigen
cia que algunos le suponen en todos y cada uno 
de los remedios que ha expuesto en sus discur
sos, con más ó ménos urgencia de aplicación; 
como también tenemos por véroríqail, que en el 
conjanto de estos remedios se mantendrá en sus 
puntos de vista, especialipente en aquéllos que 
se relacionan con el alivio de ciertos impuestos, 
que de un modo más penoso, que sobre otras 
ciases, pesan sobra la población agrícola.

Pero como estos remedios se relacionan con 
la situación del presupuesto, que ho obstanto 
las economías Introducidas volverla á desnive 
larse, con la rebala de determinados impuestos, 
de aquí dificultádes que hb eS fácil bonolliar.

K1 gobierno, por in parte, te ve que le preo* 
capa de éitaa oueationea, procurando irlas lle
vando con aquel equilibrio que imponen los de
beres de su responaabilldad; y »»í se ha visto 
que en los anteriores ejsrpiclos se rebajaron la 
contribución terrltprlal y ia de consunios, y en 
el actual se han Introducido economías de con- 
ildéracioh, tanto más Importantes, cuanto que 
en la práctica se ven las resistencias que ori
ginan.

Por este camino piensa seguir, animado de 
los sentimientos más favorables al agricultor en 
particular, y al contribuyente en^general, en la 
creencia de que cuanto menores sean las com 
pllcacionés políticas que se susciten—de que fá
cilmente se aprovechan los adversarlos coma 
nes, como la que se suscitó en Mayo—el camino 
será más fácil; y ¿qu el deseo dj» que no se rom
pa el bien supremo y superior de la disciplina; 
compatible, por otra parte, en opinion del señor 
Sagasta, con la aspiración y defensa dé deter
minadas reíormás económicas.

Y ya que hablámol dé esta conferencia, he
mos de alíadir qué hicimos bien esta mafiana el 
acoger con reserva la espllcacion que varios pe 
riódlcos poniln á la presencia acoche del gene
ral Martínez Oampos en casa del 3r. Gamazo.

Según nuestras noticias, el Sr. Qamszo escri
bió ayer al general Martínez Campos, para 
anunciarle que le verla por la tarde, antes de 

las ciñen; pero esta carta no la recibió el gene 
ral basta que volvió á su casa por la noche, y 
así se esplica que fuese á ver á las nueve ó las 
diez al Sr. Gamazo.

Posible es que también nosotros padezcamos, 
en esto, algún error; pero creemos que de pa 
decerlo, debe ser de detalle.

Esta mañana han estado en Palacio, á ofrecer 
sus respetos á S. M. la Reina, loa señores Alon
so Martínez, Montero Ríos y duque de Tetuan, 
los cuales parece se encontraron en la ante
cámara, á la hora también en que iban á despa
char los ministros de Hacienda y de Goberna
ción. De modo que se reunieron casualmente 
en Palacio todas las distinguidas personas que 
dejamos mencionadas.

Mañana, por la tarde, se celebrará Consejo de 
ministros.

No hay ninguna otra coia notable, que comn 
nicar & nueatroi lectores.

BOLSA
OOnZAOION onoiAL db hoy db octubre.
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ÍONDOS FÛBU0O8 Ultimos 
prados

4 p. lOO Int. c.
Id. tít. peqoeñoa.. 75'85
Id. ñn de mes.... 76'85
Id. fin dfp............ n
4 p. 100 ext. 0.... 77'65
Id. tít. pequeños.. 77'75
3 p. 100ext 0.... ■
2 p. looext. 0.... «
Car. de Agesta... 9
id. de Manso..... *
Id. de Julio.......... »
4 p 100 amort, c. 89'80
14. tít. pequeños.. 89*85
Bill, de Duba 1886 106'10
Obras públicas... a

t p. 100 y 1 p. ÎÛ0
atiort. deOnba. 9

KONDOS PÚBUOOSrJji^"

Id, fin ds Bies....
3 p. 100 y 2 p. 100 

amort, da Ooba.
Anual id. de O aba. 
Bill, de P. Rico... 
Sisas A. de Mad.. 
Ob. munio, de id. 
Ob. Erlanger id.. 
Oéd. Banca Hipo- 

toe. al 6 pr lOO.
Id. al 5 p. 100....
Ob. id. al 5 p. 100

I
 VAL. COMXBO.

Aq. Banco España 
Id. Bancs Hipatao 
Id. Banos Castilla 

. O.* de Tabaces... 
sBbre el extranjera.

, 413'60

109'00

Paris, á la vista, 2'70 por 100, beneficio al papel. 
París á 8 d(V., 2‘6U por 100, beneficio al papel. 
Lóndres, á la vista, libra esterlina, 25'94 pesetas. 
Lóndre» á 8 div., íibra esterlina, 25'92 pesetas. 
Lóadres á 60 div., id., 25'78 pesetas.
Lóndres á 90, djf., id., 25'70 pesetas.
Berlín á 8 di?., marco de lOO dineros, 0 000 pe* 

setas.
Resúnen.

Los fondos, sin movimiento da operaciones, y en 
los mismos cambios de ayer.

Cada día se acentúa más el estado de inacción 
del mercado de efectos públicos.

En la reunion de esta tarde se han cotizado po
cas operaciones de importancia, reduciéndose la 
contratación á pequeñas partidas, en lo que siem
pre se observa alguna animación.

Los cambios, no obstante esta situación deespec- 
tatíva en que viene colocada la espoculaoion, se 
mantienes firmes, y nada indica que por ahora doB- 
ciendan de loa tipos actuales.

Nuestro exterior, en la Bolsa de París, se^u los 
partes recibidos hoy, alcanza el cambio ds 75 1[32 
por 100. . , .

La cotización de esta tarde viene á ser ia si
guiente: , , ...

El 4 por 100 interior al contado en el cambio de 
ayer 76'75. .. , ,

A fin de mes en firme el mismo cambio uel con
tado y á fin de Noviembre los de 75'93 y 85 y con 
prima de 50 céntimos á 76'40.

Los títulos de 100 y 200 pesetas siguen en el 
cambio de 76'80.

El 4 por 100 exterior de 77'45 á 77'55.
La Deuda amortizab’e al 4 por ICO en operacio

nes de partida de 89 20 á 80.
Los billetes de ünba á ll6'05 y 10.
ijBS cédulas del Banco Hipotecario al 4 por lUU 

j 96 por 103.
Las acciones del Banco de España à 418'50 cam

bio único.
Roíala.

A las cirteo.—i por 109 interior al contado; 75'70; 
fin de mes en firme, 75'70:

BTurtM selegráffaoo.
Patria 99.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 

100 exterior español, á 76'00, 75'05, 76 06, 75 18, 
76'25 y 75'12__ 8 por 100 francés, á 87'47.

Eóndres 99.—Apertura do^ la Bolsa de hoy: 4 
por lüO exterior e>pañol, 74'9D.

Aceite bacalao ctóttislonado con hlpofos- 
Atoa de cal y sosa.—La mejor forma he tomar 
el aceite he bacalao de agradable «abor y macho 
mái tónico, reconitltajente y ántícacrofaloio 
que el aceite poro.—Erasco, |íéáetRf.

Farmacia Garcerá, Piínclpe, 13, Madrid.

i

TeaiacrwUir*.
La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, seguB 

148 observaciones de loo ópticos Bree. Arambuío Herma- 
QBB (Príncipe, 12), ea la siguiente.'

A ias ocho de la mañana, 11^ auhxa 0.
A I&s doce de la misma, 15“ aobís D.
A las cuatro de la tarde, 13' sobró ü- 
La n)ATima. fué de 17’ sobro 0.
La mínima, de 6’ sobre 0. ...
SI barÓTifitre rásrea 7i 8 mllímetreB. Lluvia o viOBto 

con tendee cía á tiempo variable.

Cultec.
Santo de mañana.—S*B Juan Oapistrauo y San Pe

dro Paioual.

Ke^eotAonlM paira HA^AMA-

Cernedla.—T. 1 "—1.* série.—A Ibb 8 li2.—Eí pri
mer choque.—Sin embargo.

Earaaela.—A Xas 8 i|2.—A casarse tocan.—A las 
9 lf2 —Lea domingueros.—A Xas 10 1(2.—De Madrid i 
Paris —A laa 11 li2.—Lo pasado..... pasado.

Apela.—A las 8 112.—Los de ( uba.—A las 9 lj2.— 
El grumete.—A. Ibb 10 li2.—Afarina.—A las 11 li4.— 
Según o acto.

Cara.—2.* série —T. 2.° p»r.—A Ibb 8 1(‘2.—Eí 
señor gobernador.—A las 9 li2.—Segundo acto.—A 
l»a 10 1/2.—La contaduría —A los 11 114.—La escan
dalosa.

Alhaiabra.—A las 8 li3—Loa embusteros.—A las 
9 li2.—Nirla Pancha —A las 10 li2.—La media naranja. 
—A las 11 IfA—El año.pasado por agua.

Eslava.—A laa 8 1(2.—Las hijas del Zebedeo.—A 
las 9 ii2.—Segando acto.—A las 10 li2.—t/n simón 
por horas.— A Xas 111,4. —A casarse tocan ó la misai 
grande orquesta.

■artlo.—A Ib* 81(2.-Una señora en un tris.—A. las 
9 li2—El hijo del siglo.—A las 10 1,2.—Un gatüo de 
Madrid.—A Íes 111(2 —Chatcsutrs Margaux.

droa de Price.—A lúa 8 li2.—Doña Juanita.—Sí 
pialo del dia.

Mevedades.—T. impar.—A las 8 1}2.—Eí soldado 
de San Marcial.

Teatre de la lafantll.—A laa 8 li2 —Toros da 
puntas.—A laa 9 1-.2—La grsn montaña rusa.—Alas 
10 1(2.—Beuda de sangre.—A laa 111/2.—La gran mon
tarla rusa.

Gran Circe de Celen.—A laa 8 1,2.—Gran fas- 
oion de ejercicio a gimaáatíoos, cómicoa y ecuestres.
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18S WO AK cuMMimanico HOTEL DE Sim

8 peaetaa.

GABINETE CENTRAL, CARRERA DE SAN JERONIMO, 15, PRIMERO
CONSULTA, DE 12 Á 2—(HAT ASCENSOR)

Análisis, enseñanzas y conferencias, trabajos mierográfieos, elecirict- 
dad, aereoierapia, masaje, baños y duchas, curaciones rápidas por 
nueco sistema. Estancias, desde 15 pesetas. Consulta personal y dia
ria, de tres á seis. Consultas por correo. Gabinetes médicos sucursa
les en las principales capitales Servicios médicos á toda Europa.

LA CURACION DE LA TISIS aprobadas por la» Socie dudes de Medicinu 
de Francia y Nacional de Higiene Pública de Paris, constituyen el único remedio para 
combatir la tuberculosi». Médicos ilustres, que entendiendo honradsmente in- 
curable 1» tisis habían »'»rm»do á las familias, sBeguran y certifican hoy, de»- 
pue» de riguroea» comprob&eiose», que con la» Pildcras antisépticas del Dr. Audet 
»e curan tleieoa condenado» antes á un» muerte cierta. Calman la tos, moderen la 
expectoración, cortan los sudores, alzan les fuertas y abren el apetito. Remedio para quince 
días, 10 peeet»E. (De vent» en las botica»). (Folleto», grati».)A ÍtO B1 Kstomacal Robin cura los padecimientos de e»tó- 

J. vz LtAxa.VI Vy mago, gases, ROidece», peres» en lo» digestiones, do
lores, sitriccioB, vómitos biliosos, etc,, de»»p»reoe todo á 1rs primeree torn»»,

IS Para las enfermedades secretas “Æ;
ahnioB de todo género, etc., le curan positivamente Con alguno da cato» cuatro 
remedios: Fluido Vital, 6 pesetas; Gotas Viriles, 6 ptas { Gló’outoe Vitales, 26 pt«B ; Per
las del Serrallo, 40 ptas.; debiéndose empesar por htoer uso del Fluido Vit»l, no ha
biendo necesidad de u«»r los otros siso cuando no ce obtiene el resaltado, por ser
muy rebelde el padeoimiocto ó muy avanzada la edad dé la peraona. Beto» re
medio» oiantífico» »on lo» únicc» exento- d-- peligro». (Folleto», grati».)

i Para corar las enfermedades infecciosas. litmo, irtritisnoo, catar-
« roa de 1» vUt», del pecho, broc qui o», garganta ó vejiga, toee» y reifriadoo, pti- 

mer gr^do de tleis, viruela, strampiou y demáv malo» humore», ae curan pronta* 
meüw coa el Antitépsis a udet, 2 ota», c*ja.

^8 Tóale» especial del Dr. Hsllk Memeyer.—VigoriiM ai»teñí* tBtvio»o; 
acrecienta la fecundidad; cura la iuipofceLcu-- pórdida?; kácúae la triateca y la» 

^1 monomanlat; aporta US gran bieneetsr; fortifica lo» nervio» y aumenta la agili- 
dad; despierta muohaa gasa» de vivir; enriquece 1» fargre, perdiendo liífs; cura 

lI toda exoitaoicfi; mejora la afabilidad de carácter; aumenta de prisa el poder geui- 
Æ tal; aleja la vejez y cura la parálisis; cura las hidropeelas atónitas; combate toda 

adin amia; entona, alegra y vivifiov; regenera el poder inteleotnaLaViV» lá Volun- 
tad; cura la anemújeur» 1» cloroais; aura.Rnta la fuefta digestiva; devuélvela 
salud, que es 1» mayor felicidad, 5 pta».*-Antl»l»rrele».—Uur» 1» sordera y de- 
más padecimientos del oido, 4 ptan.—Aníldlabéllco Anáet.—Gura la diabetes 
Í;tíco»úrioa ó azúcar txcoaivo en la oiica; calma 1* sed y el hambre; y disminuye 

a secreción de la oriza, que dej'a de ser dulce, 3 pta» —Antlalfilitio» A«det.— 
Cura lo» accidente» todos de la aífili», desdo el ptriodo de invasion al de caquexia, 

È 4 ptas.—Antlrreumátlo» Audet.—Gura ios doiote» reumáticos articulare», mua- 
3 culares, fijo» é incosktantes, 4 ptas.—Asmático Seydohem.—Gura el asma, 10 
M pe«etc».
k Exit ten remedioa para todo» los padecimiento» crónico» que afiigen á 1» hu- 
S manidad, lo» cuale» son curado» coa gran fortuna por «u» nuevo» siatema». Pedir 
?. explicaciones y noticias ai Instituto Audet, quien remite á todas parte», previo en- 

vio de su importe en sellos ó giro, ios remedio» antes citado» con las oportuna» 
M prescripción et y régimen —Venta: Madrid, Cármen, 41; Barcelona, For raí güera, 

Ferrer, Bofill, Alomar, etc.; Valencts, Cuesta; Sevilla, fiante Paula, 3; Granada, San 
Jerónimo, 18; Csslcllon, Ferrei ; Avila, La Puente; Segovia, Sanz; Bübao, Orive, Zara- 
pora, Hic»; Ciudad-Real, Banco; Oviedo, G. ván y Geñal; Búrpoa, Mozo; Pontevedra, 
Feijóo; Stn Sebastian, Uzubiag»; Santiago y Vigo, Benmejo; Gerona, Vives; Tarragona, 
Ouchi; Linares, Lomba;' ¿diz, .Matute; Cartageha, R.zo; .Santander, Perez Molino; 
Pamplona, Negrillo»; Málaga, Canales, Guadalajara, Bartolomé; Albacete, Picazo; Ba 

ÍLb dajoz, Eomerc; Motril, Bamirr z ; Valladalíd, Orates, S3; San Fernando, Vázquez; Puer 
to, Lccux; Vé.ez, Morel; Quinfanar, Kocher, y buenas boticas.

Sobre el Hotel de Salud —Está situado en el extremo del barrio de órgüe-

e^;

Iki y es la zona más laludable de Madrid. Alü todo es aire puro, luz y vida. 
HermoiBB galerías, glorietas y miradores, jardines é higiene. La vida de les en
fermos es la vida del campo con todos los recursos, las comodidades y el confort 
de la gran ciudad. Correo, teléfonos y tranvía hasta la puerta de los hoteles. La 
comida es para todos Igual, excepción de la de aquellos que tienen prescrito régi
men especial. Las habitaciones xon distintis, y por lo tanto, los precios también 
diferentes: oscilan de IB á 80 pesetas los més corrientes, pudiendo ssr e( precio 
mtyor si el enfermo, adeniéa de lo necesario, útil y supérfluo, quiere también 
preferencias y mayor confort. El precio de las habitaciones comprende : habitación, 
cama y demás muebles, ropa, lavado de la misma, asiateacia de toda clase y ma- 
nutencion: servicio telefónico, correo, periódicos da todas clsBes y de toda» las 
provincias y demás beneñoios generales del hotel. También van comprendido» L 
visit&s die-rii» por el direotsr ó uno de los profesores del Instituto Médico. No ^an a 
comprendidos'CS baños, las inhalaciones, la» aplicscione» e,éotricas, el maBsjs, n 
los anéliais químico-cualitativos y ouaMtitativos, los análisis microgréficoa ni las F 
oporacioses quiiúrgicas, para lo cual habré que atenerte é los abonos ó tarifas n 
establecidas. Tampoco van comprendidos ios medicamentos. Toda petición de 
ingreso deberá hacerse con anticipación, pues de presentarse de improviso puede 
ocurrir que no haya habitaciones vacantes. Los ingresos serán urecisamsnte por 

. meses entero»: las fracciones de meses se pegarán por meses completos. No ce ad- 
'j mitirán enfermos de padecimientos contagiosos; pero si alguno, ya en el hotel, 

fuera atacado de alguaa enfermedad contagiosa, será trasladado á las babitaciones 
aisladas destinadas al efecto, ganando, si esto es posible, en atesoione» y cuidados
por parte del servicio del hot^l. 

Para m&a noticia», dirigirle al Instituto Audet y Hotel de Salud, Madrid.
Ei médico-director, R. Audet Solsona,—El médico secretario, J. J. d» la Muela.

«
Piiiloias Catárticas del Dr. Ayer a Xg

La Mejor Medicina de Familia.

MEDALLA DE ORO en la Exposi
ción Universal de Barcelona.

El mejor purgante vegetal y único que no irrita.
^111¡ Curan positivamente todas las afecciones del estómago, «jj g 

del hígado y los desarreglos de vientre asi como tam- jli*» g 8
1 bien la ictericie, ataques biliosos, neuralgias, jaquecas . — 

y los dolores de cabeza. Tomadas á tiempo, evitan en- j BMm 
fermedades que en muchos casos producen la muerte. JjCb’-S 

Evitan siempre sufrimientos y gastos á los que las toman. Las. g 
eminencias médicas las prescriben con gran éxito. Los incrédulos, 
pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias.

«

Preparadas por el DR. J. C. Aybr y

[polvos ingleses para la DENTICION
Ç Prfiiiarailfts nof fil Dr. STEDMAN ,
I AVISO A LAS MADRES a 
t Todos los niños, en oí periodo de la dentición, sea cualquiera la enfer- ó 
$ nedad que tengan, debei ún tomar estos Polvos, en la seguridad do que 

K, liviarán sus padecimientos. Se expenden «n las más acreditadas 1
9 Fermacl s. Representante exclusivo para toda España:
* J. CRUZ, calle de SERRANO, núm. 35, moderno, Madrid. 9

noCrG, Famniacéutico, Frse CastiffUonc, fl, en PA.ItI9 ACElTEHIGADOBACALiOHOGG 
Sin el olor ni sabor de los A^^tesdel^ado de Bacalao ordinarios.
Kate Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao reclenlemeute peídos, 

es natural y absoluiameníe puro;, lo pueden digerir los estómagos cíalloados; 
su acción os segura contra las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronqoltls, 
c'AA^i'Da.doSa ToB cronlcar. Delg’adez d© Iob 29*1x1001 6tC. __ _

E^cíoir eí nombre de Hong y además la certificación de M. LESUBTTM.Ztf/íJ dtf ios trabajos Q^^COS de iaFaeuKad de Medicina de París, qua deberá hollarse 
sobre la etiqueta da cada frasco triangular.

Ei Aceileae soca se halla en las principales Farmacias.
JD FBJR TFífClA, — Eoijase en el rótulo el sello aíul del Estado Franca,

60, ALCALA, 60 (
Gran exposición do coronas de París,

Viena y Munich en porcelana, pluma y tela.
Entrada libre. Grandes remesas en camino.

PERMANENTES SERVICIOS FÚNEBRES
TELEFONO NÛM. 301

PARSONS 6R»mL 
Y STURGESS

Almacén; Meníera, 
Bepóelte; Clandío Coelle, A3

HADRIO
BucurBal en Valladolid: Ac®!* 

de Kecoleto», 6.

Ï..

LA MAQUINARIA INGLESA

cerlljtcndos. nwdtcosJf .M' “"L ■ 
Larca. Exíjase sobre todos los tra.cose 
la firma def Inventor. |

! Depositos ea 
\las principales^.
I Farmacias y 

Droíutrias

NINOS
Ocmpleto surtido en trajoi?» 

abrigo» é impermee-bíes par» 
niños de todas edades. Miugues 
hermanos. Oru», 1, 25 y

Se vende á 10 céntimos en los puntos siguientes:
Bordeaux.—Librería Nneva de Mr. „ Baliffné 
Biarriii.—Venta de periódico» extranjero» de Mr. Baiague. 
Idem —Librería de Mr. Berguet. w.rlatouffSan Juan de ¿«x.-BibiJoteca de la Gare de Mme. Harl»tong. 
Bayona.—Comercio de Mr. Aubin. , , pi.o-» Arcachon.—Mr. Delamere. iibrerí», 260, Boulevard de la Plago. 
París —Kloiko núm. 131, Bonlevsrd de» Capucine». 
;dem.-Eib«ko núm. 50. Boulevard Montmartre. 
jdem —Kloíko núm. 246, Boulevard dc.s Lapucíne». 
Idem.—Kioiko núm. 46 Boulevard Montmartre.
Jdfim.—Kloiko cúm. 213, Boulevard de» 
Idem.—^ü el Pabellón Español de .a ExposiCxon ünlveríal.

Pídase nuestro nuevo ptoe- 
pecto. Oatálogo» gratis y ffá»-- 
coB á quien los pida.

MO ES POSIBLE , 
competir con 1«. Ba»«eti« ce 
los Angele» en precio», ooiiwe^ 
oion y «urtido». Especialidad 
en impermeables, abrigo» y 
trajes par» niño». Primer* cas» 
ea cape» par* caballero. Los 
Angele», 44, Oruz, 44.
fabrica de CORSE».

Flaaa de Celonqae, R 
8e toman ofici*!a# y maqui- 

niita» p»r* deutro y fuera de 
ca»*, y »B enseña á 1* que quie
ra aprender. Ooraéi á precio» de 
fábric*. Se hacen à medid* en 
24 horas. —

LUNAS 
en blanco, plateadas, gra

badas y viseladas 

SION Y GUGEL
CALLE DE LA 

PAiniA ALTA, Núm. 2 
M«DRII>

PLAZA DEL ANGEL, 18, MADRID

ESPECIALIDAD EN MAQUINAS DE VAPOR 
calderas, bombas de todas clases para mano y para

VAPOR
MAQUINAS Y MATERIAL 

para minas, molinos, etc.
HERRâMIENTASPâRATALLERiS

CORREAS, TUBERIAS, ACCESORIOS
PARA ^MÁQUINAS DE VAPOR,_ETR_|

POR rIcARDo"SEPÛLVEDA
El Corral de la Pacheca con'ámíD»# foera del tex i 
fo, por Comb*, 5 pt&í. A. (os «uMCritores de El Gcrrk®.2 50, 
WuiïPïfl viûîn con414c»giDaBynunicro»BShQstracione» SIR on U viejo 6 puí. A. ;os Bc«CTÍtorí-« de Fl

El monasterio de S. Jerónimo el Rfal de Madrid 
336 ptirs., 4 50 pí*». A lo» Buscriiores de El Co bebo 2 25. T «lo knfQO <^e 272 páglr es, 4 peseta». A los Buscrltore» Ddú Uoiao, ¿e Fl Coreeo 2.

Lo» pedido» purdeu hiceríe â )v» rcpfiítioore».
Lo» de provlncS»» pueden remitir en importe en li 

brtnza» ó seLcs de fratqneo en carta cerMncid».

SIN GASTOS 
ni incomodidades puede verse 
todo» loa dies 1* Fxpo»icion de 
París en el elegante ciclorama, 
calle de Alcalá, 16.______ ____

No más engaño!
LA FUNERALA 

5|_T unies CO S-51
Entierros completos pare 

adultos con caja metáGc», co
che fúnebre con cuatro caba
llos, cam* imperial, 60 invita- 
cióse», un lande*u para el due 
lo, pago del médico del registro 
y toda» los diligencias, 125ptRi.

Fábrica de guantes
Confecciona con lo» produc

to» má» superiores. Exactitud 
en medidas.
UKIARTB. OKUZ, 14, entr."

fia baoe toda «.lass d@ »* 
joi tipogrASso?.

I COALTAR SAPONINE
Sus notables propiedades desinfectantes, an ti-miasma 

« ticas y cicatrizantes, han hecho que se admitieio en lo»
» Hospitales de París.
a Bmp eado en compresas, gargarismo», inyeccione», es 
la muy eficaz en los casos de llagas, cánceres, aiiginas 
I lardáceas, pérdidas blancas, etc., y sus cueiidades sa- 
1 lutlferas y tóniess, le hacen incomparable psra 
1 La HIGrlEIWE OKLi TOCAHOR
1 locioDO», cuidados de la boca, que purifica, de lo» cabe 

i' a líos qne tonifica, librándo.o» de la caspa, de la bsjb*, 
L B para iavrr los niños, etc., etc.,
! I el frasco: pesetas en Espana.
! a Fábrioí. en Bayeta (Francia) en casa de M. Le Beuf, 
j 3 fermacéutico do primera clase, antiguo interno de loe
}■ Hospitale» de Parí»,
>g Depósito «n las principales farmacias do Espana. 
iS Desconfiase de Jas faíoiticícionts,
jfi —Pídete: Coaltar Saponiné C© Beuf.

GUIA
DS LAS

ADMINISTRACIONES SUBALTERNAS DS HACIENDA
por D. Jeans Concillo Briones, abogado.

Bata 'intere»ante obra contiena: Organ isacioa de dicha» 
oficina»; «u enumeración y cl»»ificsoiOB5 cvn los pueblo» y 
habitante» de que ooniUn y fianzae asignad*«; dispoBioione» 
legalBB sobre lo» «ervício» que Icai c-oncitrnen; pl&ntMa de to- 
doB BUB empleados y elEegiaménto de Inspectores é In genie- 
roB induBtriales con los modelos correspondientes. Precio, 
g peseta». Lo» pedidos, con bu importe, á la Administración 
de este periódico.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID
(SOCIEDAD ANÓNIMA)

¡Tarifas de precios de suscrícion al año

a

Por un» est»cioa particular.................................W '
Por na» estación p»r» fincas nrban»s y por» todos

los inquilino» da 1» œiBxa».......................................
Por un» estación de nao público............. .................. .
Por na aparato supletorio pai-a comunicar con el 

teléfono principal y con 1» Central... . . ...... .
Por na idem por» comunicar solo con el aparato
Por WB i^em para comunicar solo con 1» Centrai y

na conmutador................. ;••••.................... ............
Cuadro indicador de cuatro dirección»».....................
Por cada otra dirección -,••••:..............................
Por un conmutador (le dos direocit-uri......................
Dad» otra dirección............................................. . ...........
‘-•ornn timbre...................................................................

PESETA»

800 '

600
1.000

75

71

54
580

70
1
2

IP

a PaVPEL PARA ENVOLVER
Se vendo por kilos en la Administración de este 

periódico, San Gregorio, 8.

SALUD PARA TOOOS““Tj 

la SÁHGR^ en VIDA 
El Ros Legháüx 

Cúí los «naos ConoíBÍrailos j Wwmí*
BERROS Y ZAMAPAR’lUnOW. 
prtoraá» par Mario LECHADA, 
s Faraatí'Utíco d» ¡WBiUK

Este producto vege
tal. obtenido for 
apantos de vapor 

•rtkx especíale!, activa 
la nutrición y la 
fnrniatnon de ios 
glóbulos rojos d- 

la Sangre ; óestrnj'C la icidc.r y o» 
principios mórbidos qae cauEan toda^ 
fas cnfeiwdadcs, iBípute y 
damente los Infartos, el UaTtiitffimo, a las Escrófula», >os Tumores Wan I 
nne los KerceS, la» r.s.utas. ia»a eSeSr.iW... a ."““¿Sí ,1 !

Tnft si por uayor ; Eo fasi do Darie IWUtl, 
16t r.s" Cathep-ink,Bordeaux 
Madrid Melchor Garda ;

Moreno Miquel : Borril y Mipuel j Cac/oí 
Disurrun. — Barcelona: Vicente Ferrer 
yC^: Alomar y Uriach ; SafonaJa Fernr 
íci DroícisCc»; S. AIsIna ; t^oeti'hy ner
onianas. - Bilbao ■. Pinedo ; Vmda de 
Somonte; ArriaÇa, 
Oaravini y Casal; Juan M.tteos, Ayaia de-MendoL.-aran^’l^^^^^^^ 
Santos Feres y G<. - 
Aguilar; Canales. — San-Senastian . 
Viuda de Tornero.— ' l^u’.
Bernardo Sara .-BeviUa : Huidobro: U.Sldon.-Vaieneia. Andr^ 
y fabla ispluçiies. — Valladolid: 
Cantero; Cah/o y Cacho. — íLrragoza » 

fíios Hermanos ; Bamon Jordan.
V—M» leer el prospecto

Almacén per mayor y menor 
de toda clase de alltajas y piedras preciosas
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á nuestra numerosa clientela y al públi
co en general, que ha sido puesto á la 
venta un grandioso surtido de toda clase 
de joyas construidas en estos talleres con 
arreglo á los últimos modelos.

Continuamos, pues, vendiendo á pre
cios desconocidos, construyendo y refor
mando diademas, collares, aderezos, are
tes, imperdibles, pulseras, etc., siempre 
33 por 100 más barato que las tiendas 
donde venden alhajas.
CASA FUNDADA EN 1868.-TELEF0N018O

GUIA COMERCIAL DE MADRID 
PARA 1889 _

PUBLICADA CON DATOS DEL Ænuarl» d«l C»n»©rcl» 
(C. BAILLY-BAILLIERE) '

Quinta edición: corregid» y oonsiderablcm^te aumentad»
Contiene; Monarqui» Español*.—Real Oas» Consejo a , 

Ministros.— Cuerpos Colegisladores: Senado.—Congreso de lo» r 
diputado».—Cuerpo diplomático: B«pañol.—Extrtsjero.—Con- 
Befo de Bítado.—Ministerio!: Do EiUdo.-De Fomento.—B» 
1» Gobernación.—Do Grsci» y Ju»tioi».—De Guerra.—De Ha- - 
ci^nd».—De Marin».—De Ultramar. , „ a-.

MADRID.—Indice de los habitante» de Madrid por or 
den alfabético de apellidos, con 1» indicscion de »u profssio».

MADRID.—Indicador de todas las profesiones, comercio 
é industria, por órden alfabético, con órdea metódico da lo» 
une J»» ejercen y »us señ»s. . _

MADRID.—Indicación de loo habitantes residentes a» 
e»d» c»»a por órden alfabético de calles. _,-„rn«.AÍ

Sección de Anuncia», tanto nacioaalas como extranjero»?^ 
de gran importancia y utilidad par» el público en gener M

Precio : 5 pesetas
Se hallará de venta ea 1» librería editorial de D. Cái . 

Ballly-B»IH*e^*í Pl^ts. de Santa Ana, 10, MADRID, y ea j 
priaoipales librería».
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